

- ФИНИШУ ГОДА — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ
- ПРОФСОЮЗ И ПЕРЕСТРОЙКА
- СЕГОДНЯ — ДОСТОЯНИЕ ЛИДЕРОВ, ЗАВТРА — КАЖДОГО КОЛЛЕКТИВА
- КАК ПОСТРОИТЬ ДОМ

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января
1979 года

СУББОТА,
14 ноября 1987 года.

№ 135 (1442)
Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам



Алексей Дятлов (на снимке) приехал к нам на Север по Комсомольской путевке. Работал маляром-штукатуром четвертого разряда в комплексной бригаде СМП-241 на стройках рабочего поселка Сывдарма. И здесь Алексей проявил незаурядные способности не только хорошими показателями в труде, но и как организатор. Недавно комсомольцы СМП-241 выбрали его своим вожаком.

Сейчас перед Алексеем стоят серьезные задачи. Предстоит на качественно новую ступень поднять работу всей комсомольской организации.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

ДОСТОЙНО ЗАВЕРШИМ ПЛАНЫ 1987 ГОДА!

УРЕНГОЙ: КОРПУНКТ СООБЩАЕТ

На новую ступень

Коллектив центральной базы производственного обслуживания объединения Уренгойнефтегазгеология за последнее время занес в свой актив немало хороших начинаний. В частности, достигнуто значительное совершенствование технологических процессов на главных производственных участках. Один из них — участок сварных металлоконструкций — поставил свою работу в рамки индустриальных требований.

Затратив немало усилий и энергии на технологизацию работ, он вышел на технологический поток. Причем, перечень видов работ значительно расширился: включено в график несколько новых произ-

водственных циклов, которым предшествовала тщательная подготовка. В итоге все запланированные работы в минувшем и в этом году выполнены качественно и с большим сокращением нормативов времени. Достаточно сказать, что план двух лет пятилетки выполнен коллективом предприятия в канун 70-летия Великого Октября. Произведено работ по услугам на 2 миллиона 10 тысяч рублей при плане один миллион 981 тысяча.

Досрочно!

Как и было решено на совете бригады, нефтегазоразведки под-

руководством бурового мастера В. И. Вдовичева из Верхнепуровской НГРЭ досрочно выполнили план буровых работ 1987 года в честь 70-летия Октября. Построено более 11500 метров ственов глубоких поисково-разведочных скважин, что превышает план года.

Успех коллективу обеспечила высокая организация труда, соблюдение технологических режимов при проходке скважин, внедрение в производство новых долот марки СЗГАУ и двигателей ДЗ-172, применение передового опыта мастеров скоростной проходки, высокая трудовая дисциплина в коллективе.

На днях администрация объединения поздравила коллектив буровой бригады В. И. Вдовичева с трудовой победой.

В. МИХАЙЛОВ.

ЛИДЕРЫ ПРЕДОКТАБРСКОГО

Лидером предоктябрьского соревнования на заседании президиума профкома и администрации треста Уренгойтрансстрой единодушно был назван коллектив СМП-565 (начальник В. В. Демидович, председатель профкома Л. С. Жерновникова). Коллектив награжден переходящим Красным знаменем, Почетной грамотой, денежной премией 2500 рублей. Поездом выполнены условия соревнования, план строительно-монтажных работ по генподряду — на 114,4 процента, собственными силами — на 117,4 процента. Темпы роста произво-

дительности труда составили 35 процентов при плане 19,3.

И лучшей бригадой на общественных работах оказалась также из этого коллектива. Ею стала бригада Ирека Абдуловича Мамаева. Коллектив награжден переходящим вымпелом, Почетной грамотой, ему же — премия.

А среди коллективов путейских бригад первое место присуждено бригаде Владимира Алексеевича Курдыбалова из СМП-611. Монтерам пути также будут вручены переходящий вымпел, Почетная грамота, премия.

Подведены итоги индивидуального соцсоревнования среди работников ведущих профессий. Из 25 человек — многие из уже названных организаций.

Ведут по тундре магистраль

По итогам социалистического соревнования на строительстве железнодорожной линии Новый Уренгой — Надым среди мастеровских участков второе место с вручением Почетной грамоты и премии присуждено участку СМП-241 (прораб В. П. Лихошерст), среди бригад лидирует коллектив путейцев В. П. Иванова.

Л. БАКШЕЕВА,
член штаба по организации
соцсоревнования на строительстве
железнодорожной линии
Новый Уренгой — Надым.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ПЕРЕСТРОЙКА: ПЛАНЫ И ВОЗМОЖНОСТИ

В гражданской авиации, как и во всем народном хозяйстве, идет процесс перестройки, внедрения экономических методов управления, самокупаемости и самофинансирования. В этом процессе исключительно важная роль отведена профсоюзам.

Таркосалинскому авиапредприятию установлен срок перехода на новые формы хозяйствования — 1 января 1988 года. Текущий был годом подготовки, годом проверки. Включилась в эту работу и профсоюзная организация, профсоюзные и цеховые комитеты служб.

Проведена разъяснительная работа в коллективах о целях и задачах перестройки хозяйственного механизма, перевода работы служб на принципы хозрасчета. В коллективах авиационно-технической службы, летного отряда, базы ЭРТОС обсуждены показатели оценки результатов работы, намечены структурные изменения.

Из всей подготовительной работы профсоюзный комитет выделил на первый план производственно-массовую, в частности, организацию социалистического соревнования. Совместно с экономическими службами предприятия в начале года профком разработал условия социалистического соревнования. В них в отличие от предыдущих лет резко сокращено количество форм соревнования, основное внимание уделено коллективному, в соответствии с формами организации труда, сокращено количество основных показателей.

Действующие теперь условия социалистического соревнования предоставили больший простор профсоюзным комитетам, руководителям служб влиять на социалистическое соревнование среди бригад, участков, смен, звеньев: подводить итоги без вмешательства руководства и профкома предприятия, определять и поощрять победителей вне зависимости от

итогов работы предприятия в целом. Широкое обсуждение условий соцсоревнования, сокращение форм, упрощение системы подведения итогов, расширение прав низовых коллективов, увеличение размеров поощрения сделали соревнование более престижным, повысили активность и ответственность соревнующихся. За десять месяцев 1987 года не произошло ни одного срыва подведения итогов по предприятию, а сам процесс подведения итогов стал бурным обсуждением итогов работы в коллективах, меньше стало равнодушных, безразличных.

Вместе с расширением прав, повышена и ответственность руководителей служб, председателей профкомов и производственно-массовых комиссий за организацию социалистического соревнования. Так, профсоюзный комитет предприятия строго спросил за слабую работу по организации соцсоревнования с начальником

планово-экономического и финансового отделов, председателей профкомов наземных служб (Н. В. Стельмах), базы ЭРТОС (В. А. Сухорук). Положительно сказалось в коллективе предприятия проведение «Дня службы».

Работа по подготовке к переходу на новые формы хозяйствования, активизация соцсоревнования позволили коллективу с хорошими результатами подойти к 70-летию Великого Октября, успешно выполнить задание девяти месяцев, за что коллективу присвоено призовое место среди транспортных предприятий района.

За 9 месяцев выполнены все основные фондообразующие показатели, получена прибыль. По нашим подсчетам предприятие может и будет работать рентабельно и после перехода на новые условия, а следовательно, могло бы формировать свои фонды и за счет этого решать стоящие очень остро проблемы развития производственной базы, жилья, детских дошкольных учреждений и т. д. Однако нашим планам, видимо,

не суждено осуществиться. Принято решение о создании производственного объединения как хозрасчетного социалистического предприятия на базе Тюменского управления гражданской авиации с соответствующими фондами и правом их использования, а эксплуатационные предприятия войдут в состав объединения в качестве производственных единиц, а следовательно и лишь с правами производственного подразделения.

А лишение нашего авиапредприятия финансово-экономической самостоятельности, практически, перечеркивает наши надежды и планы, уже проведенную большую работу по перестройке деятельности коллектива, опять вгоняет в прокрустово ложе неизбежных ограничений всякой инициативы, которые, как и до перестройки будут исходить из Тюмени. И это самая большая наша тревога за успех перестройки в нашем коллективе.

Я. КЭН,
председатель профкома Таркосалинского авиапредприятия,

ДОРОГА ЗА ГОРИЗОНТ

КОММУНИСТЫ—ВПЕРЕД!

Выступая с заключительным словом на июньском (1987 г.) Пленуме ЦК КПСС, Михаил Сергеевич Горбачев особо подчеркнул, что на КПСС сегодня возлагается ответственнейшая задача — практическое осуществление перестройки во всех звеньях, на всех уровнях. Отсюда понятно, что успех выполнения этой задачи прямо зависит от каждой первичной парторганизации, от позиции каждого коммуниста в перестройке. Ведь все, что задумано, в главном, в наиболее существенном должно разворачиваться в трудовом коллективе.

БУРОВОЙ МАСТЕР УРЕНГОЙСКОЙ НГРЭ ГЕРОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА Н. Д. ГЛЕБОВ ЕЩЕ ДЕСЯТЬ ЛЕТ НАЗАД ВЫВЕЛ СВОЙ КОЛЛЕКТИВ В ЧИСЛО ПЕРЕДОВЫХ И ПРОЧНО УДЕРЖИВАЛ ЛИДЕРСТВО. НО КОММУНИСТ ГЛЕБОВ ХОРОШО ПОНИМАЛ, ЧТО СУТЬ СОРЕВНОВАНИЯ НЕ В ЛИДЕРСТВЕ ОДНОГО, А В ТОМ,

ЧТОБЫ ПОДТЯГИВАТЬ ВСЕХ ОСТАЛЬНЫХ К УРОВНЮ ЛИДЕРА. ПОЭТОМУ И ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ, ПРОДИКТОВАННОЕ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПОДХОДОМ К ДЕЛУ: ВОЗГЛАВИТЬ ОТСТАЮЩИЙ КОЛЛЕКТИВ И ДОВЕСТИ ЕГО ДО УРОВНЯ ПЕРЕДОВЫХ.

Так, без громких слов, личным примером коммунист Глебов показал и возможность и необходимость полной самоотдачи в перестройке, воочию утверждая тем самым социалистическую сущность и политическую значимость нашей демократии как подлинного народовластия, как бы говоря тем самым: каждый, у кого есть на то силы и знания, может и должен становиться хозяином страны, брать на себя больше других. В этом и заключается сила коммуниста, в этом раскрывается его активная, государственная позиция в перестройке.

КОММУНИСТЫ—ВПЕРЕД! ВОТ О ЧЕМ ГОВОРЯТ НАМ ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР ГЛЕБОВА.

Работа Николая Дмитриевича Глебова в геологоразведке — это целая трудовая летопись: это взлеты и неудачи, просчеты и победы. Но побед куда больше. Стужка, непогода, плохое материально-техническое обеспечение — ничто не смогло сбить Н. Д. Глебова с избранного пути, воспрепятствовать главной его идее: работать хорошо, красиво, в полную меру сил.

Н. Д. Глебов сейчас говорит: «Были в жизни трудные минуты, когда казалось, что сил хватит ненадолго, но это была временная неуверенность. Чувствовал: рядом люди, они оценивают каждый твой шаг, каждое решение и, пожалуй, надежда на силу коллектива помогла обрести уверенность».

С апреля 1966 Н. Д. Глебов — мастер Таркосалинской НРЭ. В этом же году бригада пробурила всего 4640 метров поисково-разведочных скважин. Почему «все-го»? По нынешним производственным темпам это не показатель, по тем — это было уже достижение.

С марта 1969 года Н. Д. Глебов — мастер буровой бригады Уренгойской НГРЭ. Именно здесь сполна и раскрылись его организаторские способности. И в меру того, как к нему приходило становление как мастера, приходила к нему и слава.

Жизнь у человека никем и никогда не запрограммирована — есть неудачи, есть и везение. Однако, не будь у него той твердой напористости, рвения к цели, непримиримости к недостаткам, умения спланировать и организовать работу, не было бы и того самого везения...

По-разному трудилась возглавляемая Н. Д. Глебовым бригада, начиная с 1969 года. Но хороших дел на счету у бригады все-таки гораздо больше. Пятилетка прошла — стало ясно: в геологоразведку пришел талантливый человек. План по проходке выполнен с лихвой. И в 1975 году Н. Д. Глебову присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда с вручением Золотой Звезды и второго ордена Ленина. Это была награда и мастеру, и бригаде — задаток на лучшую работу, и все члены бригады это хорошо понимали. В процессе работы формировались взгляды, характер,

приобретался опыт, воспитывалось мужество, закалялась воля. Н. Д. Глебов, как хозяин на буровой и как первая фигура в коллективе буровиков, не хотел и не мог отставать. Играло здесь не самолюбие, а государственный подход к делу. Помните встречный план? Вот такую задачу стал осуществлять Н. Д. Глебов у себя на буровой. Расчет был прост: работать так, чтобы каждая вахта могла давать сверхплановые метры проходки. Ценность этого замысла в том, что он был хорошо продуман и не был стихийным. Уплотнили рабочее время, навели должный порядок в трудовой и производственной дисциплине, перестепенное внимание уделено соревнованию, сделали его гласным.

Заступая на вахту, каждый рабочий теперь видел, как сработал его товарищ, которого он сменил, мог убедиться, сколько метров проходки за смену дала предыдущая вахта. Если же работа не совпадала с разработанным графиком на каждый день месяца, что случалось очень редко, тут же находили время для обсуждения, вскрывали причины. Это тогда уже положило хорошее начало теперешнему движению за скоростную проходку скважин в объединении Уренгой-нефтегазгеология.

Но Н. Д. Глебов пошел дальше. Он потребовал: каждый рабочий на буровой должен трудиться добросовестно, как у себя дома, а значит, каждый сполна должен отвечать за свое рабочее место — за инструмент, оборудование, технику, за все имущество, которое находится на буровой. Н. Д. Глебов пробудил у людей инициативу, заставил их по-другому взглянуть на свой труд, дать ему оценку.

Вторым законом для бригады стало неотступное соблюдение технологического режима проводки скважин.

Бригада Н. Д. Глебова особое внимание уделяет подготовке смонтированных установок к бурению. Не дожидаясь окончания монтажа, часть состава бригады пересажает сюда и занимается подгоготовкой оборудования к работе. А оставшаяся часть бригады заканчивает бурение на предыдущей скважине, причем все члены

бригады выполняют и обязанность тех, кто ведет подготовку нового станка к бурению.

После окончания скважины часть бригады остается на буровой для подготовки установки к демонтажу, зная, что эта установка после монтажа на новой точке будет смонтирована для их бригады, так как буровые станки закреплены за коллективом.

Бригада Н. Д. Глебова всегда ведет работу на форсированных режимах. В процессе бурения совмещает вспомогательные работы с основными по технологическому процессу.

Одними из первых на Тюменском Севере глебовцы начали при менять двухступенчатую систему очистки бурового раствора, турбобуры с плавающими статорами, бурение из-под технической колонны до проектного забоя на малоглинистых растворах. Бригада также применяет опережающий монтаж противовыбросового оборудования.

На базе бригады Н. Д. Глебова в объединении создана школа передового опыта. Только за минувший год опыт глебовцев стал достоянием 8 буровых бригад, а 11 буровых коллективов достигли

отраслевых рубежей в проводке скважин. На хозрасчетный бригадный подряд перешли 13 коллективов.

Вместе с партгрупоргом Н. И. Поповым, профгрупом И. А. Аликперовым, комсоргом В. Худяковым Н. Д. Глебов смог сделать бригаду боеспособным, монолитным коллективом единомышленников.

Неузнаваемо выросли люди в бригаде. Бурильщик И. А. Фролкин был избран делегатом XVIII съезда профсоюзов СССР, на котором его избрали членом ЦК профсоюзов.

Большой вклад в общий успех бригады внесли помощники бурильщика В. А. Стасюк, А. Ф. Петунин, дизелисты Ф. А. Низамов, В. В. Григорьев. А успех бригады в XI пятилетке был просто-таки триумфальным: 91475 метров глубоких поисково-разведочных скважин пробурил коллектив.

В феврале 1987 года, когда коллектив Уренгойской НГРЭ отмечал знаменательное событие в жизни предприятия — миллионный метр проходки, бригада Н. Д. Глебова подсчитала, что внесла в это достижение больше всех, набурав 237 тысяч 728 метров горных пород.

В феврале 1986 года Н. Д. Глебов перешел в отстающий коллектив. С чего начинать здесь, Глебов знал твердо: с дисциплины, организации труда, словом, необходимо было максимально использовать весь арсенал опыта, приобретенного за 21 год работы мастером.

В новой бригаде Н. Д. Глебов снова уделит большое внимание организации труда и всем тем приемам в работе, которыми владела его прежняя бригада. И результат не заставил себя долго ждать. В несколько раз выросла производительность труда, сократились оргпростои (в 1985 году они составляли 20,7 процента рабочего времени, в 1986 — всего 7 процентов), увеличилась проходка на долото (1986 год — 63

метра, в 1985 году — 50,1 метра). В два раза увеличилась механическая скорость (1986 год — 10,9, 1985 — 5,3).

1986 год стал для коллектива бригады рекордным: 10 августа бригада выполнила годовой план, пробуравив 10 000 метров горных пород. А к концу года коллектив прибавил к плану дополнительно 4760 метров, выполнив его на 147,6 процента и впервые выполнил принятые обязательства.

В год 70-летия Великого Октября коллектив буровой бригады, возглавляемый Героем Социалистического Труда Н. Д. Глебовым, по плану должен пробуравить 11 тысяч метров горных пород, но на рабочем календаре бригады значится цифра 16 523. Именно столько бригада пробурила с начала года. Обязательства перевыполнены более чем на полторы тысячи метров. С начала же пятилетки глебовцы построили 10 скважин, пройдено 31 тысяча 283 метра горных пород, что на 2 283 метра больше обязательств двух лет XII пятилетки.

В недавнем прошлом отстающий коллектив за год с небольшим под четким руководством талантливого мастера улучшил существенные показатели труда почти шестью тысячами метров проходки, что равно двум глубоким сверхплановым скважинам.

К этому следует добавить, что нефтегазразведка Тюменского региона и страны в целом сегодня имеет в лице Н. Д. Глебова предшественника мастеров новой формации. В поступке Н. Д. Глебова ярко проявилась сила человеческого фактора. А это — неисчерпаемый резерв.

В. ГРУШЕВСКИЙ.

ОТ РЕДАКЦИИ: В предыдущем номере наша газета рассказывала о том, как живет и работает под руководством нового мастера Александра Гуляка бывшая глебовская бригада. Живы и действуют в коллективе традиции высшего профессионализма, личной ответственности за дело, заложенные Глебовым. И это лучшее доказательство подлинности наших социалистических ценностей, социальной значимости человеческого фактора.

На снимке: справа — Н. Д. Глебов.



ХОЧУ ПОСТРОИТЬ ДОМ...

(Как решаются вопросы индивидуального строительства в райцентре)

Социально-экономическая программа развития нашей страны предусматривает уже к 2000 году каждую советскую семью обеспечить отдельной квартирой. Задача не из легких. Чтобы решить ее, необходимо привести в действие и заставить работать с максимальной нагрузкой все шестерни строительного механизма, использовать все имеющиеся резервы. Такие резервы есть. Один из них — индивидуальное строительство, за счет которого можно значительно повысить процент обеспеченности граждан отдельным жильем. Об этом и шел разговор в редакционном клубе деловых встреч, о котором мы сообщали в одном из предыдущих номеров газеты.

Главное — желание?

Заманчивая перспектива — построить себе дом собственными руками? Думаю, вряд ли кто отказался бы жить в таком уютном, теплом доме со всеми удобствами. Обычно говорят — было бы желание, остальное приложится. Желания северянам не занимать. Во всех организациях есть желающие, и немало, построить для своей семьи жилье собственными силами, тем более что квартирный вопрос у нас стоит остро, решается трудно, и пока что нуждающихся в жилье много. Тем не менее, как сказал главный архитектор района Я. А. Бородин, индивидуальное строительство в райцентре и в целом по району ведется слабо. Так, за последние три года в Тарко-Сале построено всего 18 домов и 62 строения.

В чем же камень преткновения?

Его-то и решили мы если не свернуть, то хотя бы сдвинуть с места общими усилиями руководителей райисполкома и ведущих геологических организаций райцентра.

Вкратце напомним, что индивидуальная застройка в райцентре началась в 1980 году. А в 1984 году вышло решение райисполкома, согласно которому были разработаны конкретные мероприятия по этому виду строительства и установлены сроки выполнения их закрепленными организациями. Так, НРЭ обязали разработать проектно-сметную документацию, АТП и ДСУ — произвести отсыпку и планировку территории и улиц, СУ — построить высоковольтную линию и трансформатор, ВМК — пожво доемы, РУС — провести радиолению. Все это осуществить с апреля по июль. И что же? Из всего запланированного построены лишь пожводем и подстанция, да и то недавно. Остальные мероприятия не выполнены. Почему?

— То решение райисполкома было, так сказать, разовым и по сути не контролировалось. Сегодня вопросы индивидуального строительства необходимо рассматривать и решать несколько в другом ключе, да и сам подход должен быть другой, — сказал заместитель председателя райисполкома А. Г. Федорин. — С этой целью недавно на заседании исполкома поссовета, на котором были и работники райисполкома проанализирован ход выполнения данного решения и намечен путь, по которому идти дальше.

— Что необходимо сделать, чтобы индивидуальное строительство отвечало велению времени?

Во-первых, в каждом поселке необходимо выделить участки, на которых будут строиться дома индивидуальным способом. Эту важную задачу должны решать поселковые и сельские Советы, ну и, конечно, должен быть контроль со стороны райисполкома. Далее, необходимо разработать генеральные планы застройки каждого микрорайона во всех поселках. Важно также определить, и какие это будут дома — благоустроенные или же с надворными постройками. Решить вопросы приобретения стройматериалов — через торговую сеть или же через организации.

— И, конечно же, застройщикам необходима помощь со стороны организаций. Кроме того, надо создавать специальные службы, которые могли бы помочь в выполнении плотничных, штукатурно-малярных и прочих работ, ведь одному справиться с этим трудно. Комплекс вопросов, как видите, очень широкий, и, только решив их, мы сдвинем этот камень с мертвой точки. Ну а пока, честно признаемся, все держится на энтузиазме самих застройщиков. Такое положение дел надо в корне менять.

Нужна координирующая сила

Такое мнение высказал председатель поссовета С. В. Антропов.

— По поводу индивидуальной застройки у нас проводились заседания исполкома, заседания постоянной комиссии при исполкоме и каждый раз сроки выполнения разработанных мероприятий руководителями организаций с успехом проваливались. Письменные обязательства, которые были даны в поссовет из ВМК, ДСУ, НРЭ и других организаций, неконкретны. То, что намечено было выполнить, практически не сделано. Вывод такой: до сих пор у нас не было координирующей, руководящей силы в решении вопросов индивидуального строительства. И еще: не видно также заинтересованности со стороны районного отдела архитектуры. Нет проектов домов, поэтому строят их как кому заблагорассудится. Да и в целом тот микрорайон, где ведется индивидуальное строительство, застраивается хаотично.

Все соглашаются, но...

Мнение о том, что индивидуальное строительство как в райцентре, так и на периферии, ведется не по плану, хаотично, медлен-

ными темпами, что ему до сих пор уделялось слишком мало внимания, разделили все участники «круглого стола». И назвали целый ряд причин, почему это происходит. Выдвинули также ряд предложений, деловых, конкретных, с решением которых в корне должно измениться и положение, и отношение. Что надо сделать? Например, заместитель генерального директора по капитальному строительству производственного объединения Пурнефтегазгеология В. А. Баринский рассуждает так:

— Самое дорогое у нас в поселке — это земля. Во что обходится строительство, во столько же и инженерная подготовка. Индивидуальное строительство должно вестись в одноэтажном исполнении, это значит, что земельных площадей потребуется много. Это один вопрос. Второй: и капитальное строительство, и индивидуальное должно вестись в разумных соотношениях, чтобы наш поселок имел привлекательный вид. Здесь нужна помощь экономистов — произвести необходимые расчеты. Надо решить, какому строительству отдать предпочтение — индивидуальному или инициативному. Думаю, все же, что инициативному — у него больше перспектив. Требуют решения и вопросы обеспечения стройматериалами, приобретения необходимой арматуры. У нас здесь возникают такие проблемы, которых в городах практически нет. Казалось бы, такой пустяк — смеситель, а в наших магазинах его не купить...

О том же говорили начальник ДСУ Р. К. Хазиев, заместитель генерального директора по быту производственного объединения Пурнефтегазгеология А. Г. Полонский, начальник Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции И. Ю. Леонтьев. Люди к ним постоянно обращаются за помощью; просят лес, рамы, двери, облицовочный материал, шифер, дранку, брус... То, что просят, можно перечислять бесконечно, а вот что им дают — по пальцам. Происходит это все по тем же причинам — во многом организации сами испытывают дефицит, а многого определяется консервативным отношением к «индивидуальщикам» — захотел построить дом сам, ну так сам крутись как хочешь и как можешь. Вот и крутятся: где выпросят, где купят, где достанут, а где и просто «унесут». Так и вырос на окраине поселка, на болоте, целый микрорайон, при виде которого все дружно соглашаются: да, видок, конечно, у него... Большие так строить нельзя.

Правильно, нельзя. Надо перестраиваться. И прежде всего начинать с отношения к такой важной социальной задаче, как строительство жилья индивидуальным способом. Тогда и проблем станет меньше, многие вопросы решаться гораздо быстрее и легче, чем это представляется сейчас. В общем, надо жить по-новому, смотреть в будущее.

Отчет подготовила
Л. ЛУЧНИКОВА.

По родной стране



Ульяновск. Главная цель комплексной программы «Жилье-90», осуществляемой сегодня в области, — уже в текущем пятилетии обеспечить отдельной квартирой или домом каждую семью, стоящую в очереди на 1 апреля 1986 года. Ульяновцы успешно претворяют задуманное в жизнь — ежегодно 20 процентов очередников справляют новоселья. База жилищного строительства в области обеспечена кадрами, материалами, строго выполняются графики сдачи жилья. Переход строительных организаций на многосменную работу тоже способствует успешному выполнению программы. Интересным новшеством, апробированным в области, стало заключение договоров между строителями и коллективами предприятий. В этих договорах предусмотрено совместное участие в сооружении домов, в изготовлении оснастки, помощь будущих жильцов в отделке своих квартир.

На снимке: к числу ульяновских новоселов прибавилась еще одна семья — авиастроителей Юрия и Татьяны Стаденко, в которой появился шестисоттысячный житель города. Памятным событием для супругов стало вручение ключей от трехкомнатной квартиры в жилом районе авиастроителей.



Свердловск. Новая система организации и оплаты труда внедрена в производственном объединении «Свердловск-облтелерадиобиттехника». Теперь оценку качества и срок ремонта аппаратуры определяет сам клиент.

...Чего греха таить, нареканий на телесервис еще немало. Как же избавиться от них? Принцип моральной и материальной заинтересованности заставил искать пути улучшения работы. Сегодня в Свердловске организована централизованная доставка телевизоров в ремонт и обратно. Заказы на дому выполняются в течение одного — двух дней.

На снимке: радиомеханики (слева направо) А. Тютюкин, И. Кудрин, С. Моргунов и В. Игошин отправляются по адресам ремонта на дому.



Ярославль. Здесь начались съемки совместного советско-американского фильма «Голубые города». Создатели фильма — кинолюбители из народной киностудии Ярославля «Юность» и группа энтузиастов из Бостона. Эта лента расскажет о давней дружбе бостонского клуба хорования и любителей песни из Ярославля.

На снимке: герои киноленты — пенсионер из Бостона Дик Деннисон и ярославский школьник Вади́к Харин.
(Фотохроника ТАСС).



● НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Отдыхаем всей семьей

В праздничные дни в районном Доме культуры «Геолог» работает «Клуб семейного отдыха». Так, 7 ноября перед взрослой аудиторией выступили начальник ОБХСС Н. А. Ромашкин и старший инспектор отдела кадров ВОХР В. И. Прехорский. А 8 ноября утром и днем драматический кружок Дома пионеров показал для детей кукольный спектакль «Кот и лиса», который понравился не только ребятам, но и взрослым. По ставила этот спектакль режиссер В. Д. Крахмаль.

Гости клуба познакомились также с танцевальным коллективом районного Дома культуры, кото-

Вместе с чилийскими патриотами

Направление работы нашего клуба интернациональной дружбы «Факел» — борьба народа Чили за свою свободу и демократию. Мы уже два года переписываемся с чилийской поэтессой Нелли Салас Варгас, а в этом году по приглашению группа наших ребят ездила в Ленинград, где живет в эмиграции поэтесса. Там мы встречались и с чилийскими студентами, которые обучаются в Ленинграде. Мы очень довольны, что наша поездка осуществилась в год 70-летия Великого Октября и мы побывали в городе, ставшем колыбелью Октябрьской революции, озарившей путь борьбы многих народов мира за свою независимость.

Наш клуб старается не только морально поддерживать чилийских борцов, но и помогать конкретным делом. С этой целью первого июня в школе была проведена ярмарка солидарности, вырученные 300 рублей перечислены в Фонд Чили. На неделе солидарности со 2 по 8 декабря

рый показал свой танец «Русский», поставленный руководителем коллектива, хореографом И. В. Маслениковой. Для взрослых демонстрировался новый музыкальный фильм «По главной улице с оркестром», дети посмотрели мультесборник «Девочка и гусь».

В танцевальном зале организовали досуг с детьми воспитатель «Клуба семейного отдыха» М. Ф. Бабенко и баянист А. А. Амерханов.

Здесь проводились различные игры и конкурсы с вручением призов победителям.

14 и 15 ноября в 11 и в 14 часов вчовь приглашаем взрослых и детей в «Клуб семейного отдыха».

Н. ЛОБНОВА,
методист РДК.

мы организуем еще одну такую же ярмарку.

В сентябре чилийские коммунисты прислали нам материалы о борьбе патриотов подполья и обращение к пионерам, комсомольцам, молодежи Советского Союза. В нем говорится:

«Ваша боевая солидарность приумножает наши силы. Наша борьба перерастает в борьбу всех народов за мир и прогресс. Эта та солидарность, которая позволяет объединиться мировому пролетариату, всем народам мира, демократическим и прогрессивным силам, борцам за свободу и нашему народу с тем, чтобы предотвратить реакционные и антинародные маневры диктатуры и, в конечном итоге, покончить с ней...».

От имени членов своего клуба мы призываем КИДы всех школ района откликнуться на наше предложение — провести ярмарку солидарности и перечислить деньги по адресу: г. Москва, Дзержинский район, ул. Большая Переяславская, д. 9, Луису Корвалану.

Н. ПЕТРОВА,
президент КИДА
Уренгойской средней школы.

● ФОТОРЕПОРТАЖ

Счастливой жизни!

Неделю назад страна отметила славное 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Неизнаваемо изменился облик нашей страны за эти годы. Из страны темноты, невежества, неграмотности Советская Россия превратилась в мощную индустриальную державу, страну, где каждый обязан иметь среднее образование и может учиться дальше. У нас вырос новый человек — патриот, материалист, интернационалист.

Меняются люди, меняются и традиции, обряды. Возрождаются забытые, но добрые, появляются новые. Широко практикуется в нашей жизни, например, проведение торжественных регистраций новоженных и новобрачных, проводы на службу в ряды Советской Армии, чествование ветеранов войны и труда и т. д. Проведение этих торжеств является проявлением заботы о людях, внимания к ним.

Как приятно видеть тех, кого мы чувствуем в кругу родных и близких, друзей и просто знакомых, счастливыми, довольными. Например, накануне 70-летия Великого Октября в районном ЗАГСе в торжественной обстановке зарегистрировали свой брак Александр Непомнящих и Елена Силина, Сергей Мамунин и Светлана Алексеева. Происходило это так.

...Мчатся по улицам украшенные лентами и разноцветными шарами нарядные машины, в которых женихи и невесты со своими родными и друзьями. Машины останавливаются у районного отделения ЗАГС.

Звучит торжественный марш Мендельсона. После слов ритуала заведующая отделом Мария Федоровна Ламбина вручает документы молодоженам, поздравляет молодых людей с вступле-

нием в брак, желает им здоровья и крепкого семейного счастья.

Звучит музыка, молодожены танцуют вальс. Родилось еще две семьи в Тарко-Сале. Пожелаем же им долгой, счастливой жизни, умения воспитывать своих детей достойными.

В. БОРЗЕЦОВ.

На снимках: (слева) молодожены Елена Силина и Александр Непомнящих; танцуют вальс Сергей Мамунин и Светлана Алексеева; заведующая ЗАГСом Мария Федоровна Ламбина поздравляет молодоженов (снимок сверху справа).

Фото автора.



Зам. редактора Г. Г. МЕРЗОВСОВ.

АЭРОФЛОТ ИЗВЕЩАЕТ

Скидка от тарифа в размере 50 процентов предоставляется в осенне-зимний период ежегодно.

С 1 октября 1987 года по 31 мая 1988 года:

инвалидам гражданской и Великой Отечественной войн, а также лицам, приравненным к инвалидам Отечественной войны; военнослужащим и другим лицам, которые стали инвалидами вследствие общего заболевания и я, полученного при прохождении военной службы, службы в войсках и органах Министерства внутренних дел СССР (получающих пенсии);

инвалидам труда, независимо от того, работают они или нет (получающие пенсии);

инвалидам с детства, получающим государственные пенсии или пособия, независимо от того, работают они или нет;

лицам, сопровождающим в поездках инвалидов первой группы (не более одного);

подросткам в возрасте 15—17

Продолжается подписка

на окружную газету «Красный Север» (доставка с февраля).

С 1 января 1988 года газета будет выходить один раз в неделю на шестнадцати страницах. Это позволит более полно учитывать в каждом выпуске интересы различных категорий читателей. Печататься газета будет офсетным способом, что, безусловно, значительно улучшит полиграфическое исполнение газеты.

Читайте, выписывайте газету «Красный Север»!

лет (до исполнения 18 лет) при следовании по путевкам ВЦСПС в санаторий и обратно.

С 15 декабря по 1 марта:

Аспирантам, студентам, слушателям и курсантам высших и средних специальных учебных заведений гражданской авиации, учащимся профессионально-технических училищ и их филиалов, учащимся в специализированных группах по подготовке кадров для предприятий гражданской авиации только дневного обучения.

Всем остальным лицам в осенне-зимний период льготы отменены.

Льготы действуют на всех внутренних линиях при полетах на газотурбинных самолетах (кро-

ме Як-40) прямыми рейсами и с пересадками на эти самолеты. Более подробные справки о предоставляемых льготах можно получить по телефону 2-13-37.

ПОДРОСТКОВЫЙ КЛУБ

при профкоме объединения Пурнефтегазгеология объявляет набор юношей и девушек в кружки: резьба по дереву, судомоделирование, фотографии, спортивные секции (тяжелая атлетика (гири), вольная борьба, бокс), клуб самодеятельной песни.

Запись желающих проводится в здании подросткового клуба: ул. Комсомольская, 17 с 9 до 11 часов утра и вечером — с 15 до 17 часов ежедневно.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, метранпаж В. Анисимова, линотиписты: В. Алексеева, Р. Харисова, печатник А. Пяк.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфия и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 2014. Тираж 3507.
Индекс 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.